Tentamen van Lineaire Algebra, 21 maart 2003, 13-16 uur

Schrijf je naam + student nummer op ieder vel. Bij elke vraag wordt argumentatie verwacht.
Alleen *ja”, "nee” of “427 volstaat niet.

Opgave 1:

. : —13 20
Gegeven 1s de matrix A = ( 12 I8 )

a) Diagonaliseer A (met diagonaal matrix D en matrices Q en Q! explicict uitgewerkt).
b) Geel de algemene oplossing van de differentiaalvergelijking:

e'(t) = —13z(t) + 20y(t)

y' (b)) = 12x(1) + 18y({)

¢) Orthogonaliseer de verkregen oplossingsbasis ten opzichte van het inproduct

WJrg) = /Dl fi(t)gi (t)dt + /Dl Falt)ga(t)dt,

waarbi) f = ( i ) eI g = ( g; )

Opgave 2:

Neem V = P3(R), de ruimle van reéle polynomen van graad < 3. Laat 3 = {1,z 2%, 5%} de
standaardbasis zijn. Neem W = {p € V' | p(z) = p(—x)}.

a) Toon aan dat W cen deelruimte is van V.

b) Definiéer T : V' — V' door T'(p)(z) = p(z) + p(—x) + p(0). Toon aan dat W T-invariant is.
Wat zijn R(1') en N(1)?

¢) Geef de matrixvoorstelling [T .

Opgave 3:
1

Laat T de loodrechte spiegeling in de lijn # = {A | —3 | A e R} zijn.
2
a) Vind een basis 3 van eigenvectoren van T
b} Vind de matrixvoorstelling [T]3. Bewaart T de ori¢éntatic?
¢) Laat X de ruimte zijn van alle lineaire afbeeldingen van B naar %2 zijn. Neem YV = {UU €
X | Ut =T0oU}. Is Y een lineaire deelruimte van X7
d) Laat zien: Als U € Y, dan zijn £ en = = {z € I} | x loodrecht op £} invariant onder U,
¢} Wat is dim(Y")7 Hint: als I7 € Y, concludeer uit d) hoe [U7]5 eruit moet zien.



Opgave 4:
De overheid maakt studie van het gedrag van forenzen die per auto, per trein of met de fiets naar

hun werk gaan. Er blijkt dat van maand tot maand o — 10% van de aulomobilisien overstappen
op de trein. Van de treinreizigers stapt 10% over op de auto en 40% op de fiets. Van de fietsers
stapt per maand 40% over op de auto en 10% op de trein,

a) Stel van dit proces een model op (met waarschijnlijkheidsmatrix).

b) Laat zien dat asymptotisch 7T0% van de forenzen zich per auto verplaatst.

¢) De overheid wil het autogebruik inperken door automobilisten te stimuleren met de trein
te gaan. Hoe groot moet de maandelijkse overgang a zijn, zodat nog maar een kwart van de
forenzen de auto neemt?
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